

# ЗАРЯ ВОЗРОЖДЕНИЯ

Над освобождёнными от немецких захватчиков областями и районами Белорусской ССР занимается заря возрождения. Белорусский народ поднялся на великое дело восстановления хозяйства и культуры, жестоко пострадавших от хозяйничанья оккупантов.

Буквально в каждом городе мы сталкиваемся с тяжкими последствиями погромов, учинённых немецко-фашистскими варварами. Надо прежде всего дать населению хлеб, воду, свет, обеспечить лечение, расселить бездомных, лишённых крова советских людей, обеспечить им человеческие условия существования после трёхлетнего немецкого ига.

Во всей разнообразной деятельности местных Советов по удовлетворению неотложных нужд населения выделяется работа по восстановлению органов здравоохранения и культурных учреждений. Вражеское нашествие оставило тяжёлый след на здоровье трудящихся Белоруссии, перенесших голод, издевательства и пытки, кровавый террор фашистских разбойников, эпидемии и болезни.

Оккупанты почти полностью разрушили сеть здравоохранения. Благодаря напряжённому труду медицинских работников, помощи партии и правительства, а также самого населения сейчас восстановлена лечебно-профилактическая сеть в районах, освобождённых до июньского наступления Красной Армии. Интенсивно развёртывается восстановление этой сети и в районах, освобождённых за последние 1½ месяца.

На возобновляющих работу предприятиях сразу организуются медицинские пункты. Только в районе Минской области уже действует больше 60 больниц и амбулаторий. Особое внимание уделяется борьбе с тяжкими последствиями немецкой оккупации, отразившимися на здоровье трудящихся. Резко увеличивается по сравнению с довоенным временем сеть санитарно-эпидемиологических станций.

В системе первых восстановительных мероприятий много заботы должно быть проявлено о детях, школьниках, молодежи, на физическом и душевном состоянии которых три года варварского оккупационного режима отразились особенно тяжело. Враг разрушил детские учреждения и школы, среди детей школьного возраста стало очень много неграмотных. С помощью самих трудящихся восстанавливаются школы, клубы, библиотеки, избы-читальни. В районах республики, освобождённых до июньского наступления Красной Армии, сеть действующих школ уже доведена до довоенного уровня. Интенсивно восстанавливаются школы на всей освобождённой территории. Трудящиеся помогают ремонтировать школьные здания, оборудовать их мебелью и т. д. Накануне нового учебного года можно с уверенностью сказать, что в республике не останется детей школьного возраста, не охваченных обучением. В республике уже восстановлен ряд педагогических учебных заведений, которые полностью обеспечат потребность в учительских кадрах.

## И. БЫЛИНСКИЙ

Заместитель Председателя  
Совета Народных Комиссаров  
Белорусской ССР

В работе местных Советов освобождённых районов на одно из первых мест выдвигается задача неотложного развёртывания деятельности промысловой кооперации и местной промышленности, призванных удовлетворить элементарнейшие нужды населения.

Говоря об инициативе Советов в мобилизации местных ресурсов для восстановления хозяйства, следует особо остановиться на производстве строительных материалов. Промышленность строительных материалов в условиях восстановления приобретает исключительно важное значение.

Задачу производства строительных материалов решают в Белоруссии все народные комиссариаты, все промышленные предприятия, каждый район, каждое село и каждый колхоз. Вокруг каждого районного центра создаются предприятия с наполненными печами для производства кирпича, джутовых и кровельных материалов. Ставится задача создания специальных хозяйственных дворов при машино-тракторных станциях для производства на месте строительных деталей. Создание передвижных лесомастерских в районах, особенно пострадавших от оккупации, также поможет ускорить строительство жилья, промышленных предприятий, культурных учреждений. Придется использовать для лесопиления и производственные мощности восстанавливаемых льнозаводов, мельниц, промкомбинатов, не пренебрегая ручной рамиловкой леса.

Только мобилизуя и комплексно используя все скрытые ещё резервы и наличные ресурсы, Советы смогут справиться с грандиозными задачами восстановительного строительства. Это относится и к созданию необходимых кадров строителей. Минский, Гомельский и другие городские Советы Белоруссии проявили хорошую инициативу, расширив функции организуемых Советами уличных комитетов. Уличные комитеты занимаются не только приведением в порядок своих улиц. Они проводят большую работу по расчистке разрушенных врагом городских кварталов, собирают из руин строительные материалы, сохраняют их, организуют черкасовские бригады восстановителей.

С полным  
текстом  
документа можно  
ознакомиться в  
здании  
библиотеки